

Brassói Ujlap előfizetési árai:

	Helyben:	Vidékre:
egész évre	K 12.—	K 14.40
félévre	" 6.—	" 7.20
negyedévre	" 3.—	" 3.60
egy óra	" 1.—	" 1.20

Egyes szám ára 6 fillér.

BRASSÓI UJLAP

POLITIKAI NAPILAP.

Megjelenik vasár- és ünne-
napok kivételével mindennap
: : : délután 6 órakor : : :

Hirdetéseket felvesz a kiadó-
hivatal, Kapu-utca 50. szám
Hirdetések díjszabás szerint.

Szerkesztőség: KAPU-UTCA 50. SZÁM.

TELEFON: 5-15.

Főszerkesztő: POGÁNY BÉLA.

Felelős szerkesztő: RILL ALBERT

Kiadja: ÉGETŐ TESTVÉREK NYOMDÁJA.

Kiadóhivatal: Kapu-u. 50. — Telefon-szám: 5-15.

A Bukovinai döntő harcok.

(Budapesti tudósítónktól.) A „*Neue Pester Journal*“ haditudósítója jelenti, hogy Bukovinában döntő harcok várhatók. Az oroszok számát 120.000-re hecsülik. Csapataink állása igen kedvező.

Tengeri csata Anglia partjain.

(Budapesti tudósítónktól.) Berlinből táviratozzák, hogy a „*Deutsche Tageszeitung*“ írja: Anglia partjain ágyudörgés hallatszik. Ugy látszik, hogy új tengeri csata folyik az angol és a német flotta között.

Olaszország jövője.

(Budapesti tudósítónktól.) Rómából táviratozzák, hogy a „*Popolo Romano*“ című lapban Sonnino, a külügyminiszter bizalmasa cikket írt, melyben kijelenti, hogy Olaszország jövőjét a Középtengeren sohasem Ausztria-Magyarország, hanem Franciaország veszélyezteti.

Elsüllyesztett angol hajók

(Budapesti tudósítónktól.) Londonból Rómán át táviratozzák, hogy a Vinaeranch nevű Suderland gőzöst a csilei partokon a Leipzig cirkáló elsüllyesztette. A német-angol ütközetben megsemmisült Glasgow hadihajót Csillebe internálták.

A hadikölcsön

(Hivatalos tudósítás.) A pénzügyminiszter a hadiszükségletek fedezésére szükséges összegek fedezésére legközelebb kölcsönt fog kibocsátani. Tervbevétték a 6 százalékkal kamatozó adómentes járadékkölcsön kibocsátását még pedig nyilvános aláírás útján. A pénzügyminiszter közvetlen fordul a közönséghez, mint ez a német birodalomban is történt és a kölcsönkibocsátás összege a nyilvános aláírás eredménye alapján fog megállapíthatni.

Az aláírás előreláthatólag egy hét leforgása alatt veszi kezdetét és mint aláírási helyek az összes állampénztárak és adóhivatalok, postatakarékpénztár és közvetítő helyei és az összes számottevő hazai pénzin-

tézetek fognak szerepelni. A terv szerint az aláírási ár minden száz korona névértékért 97 korona 50 fillér lesz, amely az aláírás alkalmával azonnal befizetendő. A kötvények első szelvénye már 1915 május elsején kerül beváltásra.

A száz koronát meghaladó jegyzéseknél kedvezményes fizetési módozat lesz igénybe vehető olyképen, hogy az aláírásakor csak az aláírt névérték 10 százaléka lesz biztosíték képen léteendő, még pedig vagy készpénzben, vagy megfelelő értékpapírokban. A jegyzett összeg ezt követően lesz befizetendő olyképpen, hogy negyven százalék az aláírási felhívás közzétételétől számított egy hónap alatt, a további hatvan százalék pedig két egyenlő részletben egy további hónapon belül lesz elszámolva, illetőleg visszavaadva.

Annak elérése végett, hogy ennek a kizárólag hadicélokra szolgáló kibocsátásnak jegyzése a kisebb embereknél is lehetővé tessenek a legkisebb kötvényt névértéke 50 koronában fog megállapíthatni.

A kölcsön előnyös feltételei a pénzpiac kedvező helyzete s annak felismerése, hogy a kölcsön a közérdeket is nagy mértékben szolgálja, biztosítékai annak, hogy e kizárólag beföldi kölcsön jegyzésének eredményeiben az ország közgazdasági ereje imponzánisan fog megnyilvánulni. (Miniszterelnökség sajtóosztálya.)

Hősök emléke Brassóban

A „BRASSÓI UJLAP“ a napokban hosszabb cikk keretében foglalkozott azzal a gondolattal, hogy a megsebesült és Brassóban meghalt katonák egymással kapjanak örök-álvó helyet és hogy a harctéren elesett brassói katonák nevei a római katolikus templom falában elhelyezett kőtáblára felvéve legyenek.

Két nap sem mult el azóta, hogy ezt megírtuk és ma már cikkünknek visszhangja támadt. Első helyről értesülünk, hogy a „hősök sírjára“ és a „templomi táblára“ már 300 korona gyűlt össze.

A terv az, hogy a katolikus temetőben a meghalt hősöket egymással hantolják el és a háboru után a sírokat vaskerítéssel zárják el, a közös sír felé pedig emlékoszlopot emelnek. A plébánia templomban pedig a falba márványtáblát helyeznek el, amelyre felvérik azoknak a brassói származású hősöknek neveit, akik a harctéren elestek.

Amikor pedig ezt a csodaszép dolgot leírtuk, kérelemmel fordulunk Brassóváros nemeslelkű embereihez. Nehány fillért kérünk mindenkitől a „hősök sírjára“ és a „templomi táblára“.

Hadd legyen a mi hőseink sírja virágos, sok számos rózsa és ibolya álmodjon a régi időről, hőstettekről, azokról a férfiakról, akik vérük hullásával irták be nevüket a Magyarország ujjafermentéséről szóló történetbe.

Gondozóink voltak ők és megvédelmezőink, dicsőséget, boldogságot, jószágot szereztek nekünk és tetteikről legendákat fognak szólni késő századok, magas talapzatra állítják emléküket, amelyet a feledés pora sohasem lephet be.

A szebb és szép jövőnk nagy-szerű hősei voltak ők és érezni kell, hogy Magyarország drága kelyhéből sok-sok értékes drága kő veszett oda

Barthelmie György műszerész
Telefon 380. BRASSÓ, Kapu-utca 41. Telefon 380



Első különlegességi üzlet mű-
szerek és az összes hozzá-
való alkatrészekben. ::



Finom műszerész műhely.

Szabadalom modellek kidolgo-
zása. ::



bennük, munkás és becsületes fia ennek a hazának, emléküket tehát örökre megőrizni kell.

Ez a harc szabadságharc a Monarchiának, ez a gondolat pislákol a lelkek mélyén a háboru kitörése óta és mivel a szabadságunkért vérezték testvéreink, hogy Szent István birodalmát meg ne csonkíthassák cenk

kezek, a drága szabadságért haltak meg a gácsi gránícson, vagy a szerb hegyek között,

megérdemlik, hogy mi is, itthonmaradottak, lerójjuk hálánkat azért, hogy jólétünkért, becsületünkért és jövőnkért elmaradtak az időből. Adakozzunk az emlékezésükre. Ez a leg-szentebb kötelességünk.

Sándor János belügyminiszter kórházainkban

(A „Brassói Ujlap“ tudósítójától.)

Brassó, nov. 6.

Tegnap délután negyed ötkor érkezett meg Sándor János belügyminiszter Brassóba. Két órákor indult el Segesvárról, de utközben egy kis baleset érte az autót és így csak nagy késedelemmel érkezhetett meg. A Korona-szállodában Mikes Zsigmond gróf főispán, Schnell K. Ernő polgármester, Vajna Miklós határrendőrtanácsos, Imreh Ferenc csendőrnagy, dr. Hantz Mihály vm. főorvos és Reinisch János rendőrkapitány fogadták.

Fél 6 órákor indult el a miniszter és kísérete a csapatkórházba, három autón. A miniszter kíséretében volt Betegh Miklós kormánybiztos, Mikes Zsigmond gróf főispán, Schnell K. Ernő dr. polgármester, Csudó őrnagy és Ungár ezredorvos.

A csapatkórházban a miniszter legelőször a járványos betegeket nézte meg. Itt minden rendben volt és a miniszter Ungár ezredorvosnak a gondos ápolásért köszönetét fejezte ki. Innen a sebesültek szobáiba mentek át. Sándor János belügyminiszter megnézett minden ágyat, megkérdezte a beteg nevét, hogy honnan való és hogy sebesült meg?

Egyik szobában az önkéntes betegápolónőnek fejezte ki köszönetét és továbbra is buzdította őket hazafias cselekedetüknek gondos teljesítésére.

A csapatkórházból a szakiskola épületében levő betegeket látogatták meg. Itt nagyon meglepte a minisztert a takarók bősége és megjegyezte, hogy az egész országban nagyon nehéz takarókat kapni. Sorra látogatott minden szobát és végül abbéli óhajlásának adott kifejezést, hogy szeretné látni, hogyan készültek elő netaláni koleraesetek ellen.

A huszár laktanya arra szolgál, hogy ott megfigyeljék a koleragyanus katonákat. Itt a következőket mondta a miniszter Ungár ezredorvosnak:

— Három példát mondok Önnek: Tegyük fel, hogy valamely kórházba bejön egy sebesült egy pár hetes fehérműben. A kórházban nincs elég fehérmű és a beteget hagyják a régiben. — Másodszor tegyük fel, hogy bejön a megfigyelőbe egy ilyen ember 4 napra. Most már gondolva azt, hogy úgy is hamar elmegy, nem adnak

neki tiszta fehérműt. — Végre pedig mondjuk, hogy adnak tisztát, de mikor elmegy a katona, elveszik tőle és odaadják neki megint a piszkosat, mit tenne ön ilyen esetben?

— Adunk tiszta fehérműt és mikor elmennek, akkor is gondoskodunk róluk — volt a válasz.

— Honnan veszik azt a sok fehérműt, hiszen oda nagy készlet kell?

— Exelenciás uram, dolgunkat megkönnyíti a brassói közönség jótékony adakozása, mely készletünket megtöbbszörözte.

A beszélgetés után a miniszter a nagy dezinficiáló gépet nézte meg. A gép be volt fűtve, készen arra, hogy bármely pillanatban használatba vehessék. Ez nagyon tetszett a miniszternek.

A huszár laktanyából a járvány kórházba mentek, melyet mindig készenlében tart a város, teljesen felszerelve. Itt a belügyminiszter kezdve a legelső finom gumi keztyűtől az utolsó beteg szállító kocsig, mindent figyelmesen megnézett. Az ápolót kikérdezte, hogy mi a kötelessége a kolera esetén, majd elismerését fejezte ki a polgármesterek a látottak felett. Mikor a miniszter a kórházból távozni akart, elébe állt kalaplevéve egy fiu:

Kusi Dezső vagyok, a negyedik polgárit végeztem és kérem Exelenciádat, hogy segítsen be a hadapród iskolába. Ezzel átnyújtott egy folyamodványt. A miniszter megígérte támogatását és a folyamodványt átadta Mikes Zsigmond grófnak.

A miniszter utolsó útja a polgári leányiskolába vezetett ahol megnézte a nagyszerűen felszerelt laboratóriumot. Mindent a legnagyobb rendben találva este 8 órákor elhagyta a tartalék kórházat, sorban elbucszva az önkéntes ápolónőktől és orvosoktól.

*

Sándor János belügyminiszter ma reggel 8 órákor elutazott automobilon Sepsiszentgyörgyön át Árkosra, ahol Szentkereszthy Béla bárót látogatta meg. Dél előtt 11 órákor visszaérkezett Brassóba és külön vonaton elutazott Fogarason át Nagyszébenbe. A belügyminiszter Fogarason ebédelt.

NAPIHIREK.

Egyházi élet.

Pünkösd u. XXIII. vasárnap. (Nov. 8.)

Szt. Lecke. Fil. 3. Int az apostol, hogy életmódunkban őt és azokat, kik őt követik, vegyük példaképül.

Szt. Evangelium. Máté 9. 18-26 Jézus feltámasztja Jairus leányát, utközben pedig meggyógyítja a tizenkét év óta beteg asszonyt.

Szt. misék a plebánia templomban: csendes szt. misék: 6, 7, 8, 9, 1/2 12 ó. Dél előtt 10 ó. szt. beszéd (német) énekes szent mise. Délután 5 ó. keresztény tanítás, szt. óra.

Növérkekápolnájában. Reggel 9 ó. szt. mise, délután 4 ó. litánia.

Szt. János templomban. D. e. 10 ó. szt. beszéd, délután 3 ó. litánia.

A felnőttleányok kongregáció tagjai vasárnapon d. u. 4 ó. összejövetelt tartanak a szokott helyen. Az elvált katonai munkák beszolgálása és lezárása lesz az összejövetel tárgya.

Szt. óra. A plebánia templomban vasárnap délután 5 ó. szt. órát tartanak a hazáért és katonáinkért. Ezt megelőzőleg keresztény tanítás lesz.

Regvium. A csatateren elesett Strasser Frigyes kapitány lelkiüdvösségéért bemutatandó szt. misét kedden d. e. 9 ó. tartják.

Státusgyűlés. Az erdélyi r. kath. status évi közgyűlését f. é. november hó 18-án tartja, amelyre a meghívókat már is szétküldték.

Estima. A szokásos esti imákat hazánkért és derék katonáinkért a plebánia templomban mindennap este 7 ó. tartják. Olvasóink figyelmét ez uton is felhívjuk e kedves ájtatosságra.

Olvasóink figyelmébe. Felkérjük azon t. c. olvasóinkat, a kik lapunk kézbesítése körül rendetlenséget tapasztalnak, sziveskedjenek ez iránti panaszukat lapunk kiadóhivatalában megtenni. Szeretnők, ha ez irányban a panaszoknak eleget tudnánk tenni és olvasóink igényeit minden tekintetben kielégítenők.

Hegedüs Loránt Brassóban. Hegedüs Loránd országgyűlési képviselő az orsz. hadsegélyező bizottság képviselőjében Brassóba érkezik, hogy a helyi bizottságok, valamint a helybeli vöröskereszt egyesület működése felől tájékozódást szerezzen. Ebből a célból f. hó 9 én, hétfőn d. u. 3 órákor a régi tanácsház nagytermében gyűlést tartanak, melyre a meghívókat Mikes Zsigmond gr. főispán szétküldötte.

Adományok. „A harctéren elesett hős katonáink árvái s özvegyei felsegélyezésére“

FOGAK

és teljes fogsorok, szápadlás nélkül, foghuzás, fogtömés, arany koronák és aranyhidak

GERŐ ARTHUR

vizsgázott fogtechnikus Kolostor-utca 31. szám.

— sirjaik világitásának megváltása címén újabb adakozni szivesek voltak: Daraghy 3 kor. Farkas nyug. rendőrkapitány 4 kor. Ezen szíves adományokért is hálás köszönetet mond. H. E.

Adományok. A szükségét szenvedő családtagok részére újabb adakoztak: Az „Anyát adtam vasért„ jelszó alatt Beer Hugó bankigazgató ur által megindított gyűjtés eredményének 4-ik részlete 1262. 92. kor., Teutsch Frida urnő (a népkonyhának) 20 kor., egy külföldön tartózkodó brassói szász nő az özvegyek és árvák felségélyezésére 40 kor., mely adományokért köszönetet mond a városi tanács.

Köszönetnyilvánítás. Herrmann Eugénia urnő ma 1020 koronát adott át nekem, a mely tetemes összeget ő más segélyre kész urnőkkel egyetemben folyó hó 1-én a templom és temetők bejáratánál a harctéren elesett brassói hősök hátramaradt özvegyei és árvái részére gyűjtött. — Kellemes kötelességet teljesíték, amidőn Herrmann Eugénia urnőnek ez uton is legőszintébb köszönetemet nyilvánítom. Brassó, 1914. évi november hó 4-én. Dr. Schinell, polgármester.

Hadisegély-bélyegek. Annak idején hírt adtunk arról, hogy a postaigazgatás az özvegyek és árvák részére külön hadisegélypostabélyeget hozott forgalomba, még pedig egyelőre 5 és 10 fillér értékben olyformán hogy ezek mindegyike után az eladás alkalmával a frankójegy értékén kívül a vevőtől még két fillér beszédendő. A szóban levő jótékony célra a postaigazgatás az árvábélyegek elnevezése alatt ismert bélyegeket használta fel. Amint értesülünk, a szóban levő árvábélyegek felhasználásával kiadott 5 és 10 filléres hadisegély-bélyegeken kívül most az árvábélyeg többi értéke is mint hadisegély-bélyegek kerültek forgalomba. Ezekre is a „Hadisegély özvegyeknek és árváknak kettő (:2) fillér“ jelzés van nyomva. Míg az 5 és 10 filléres hadisegély-bélyegeket minden postahivatal és értékcikkárú köteles árusítani, addig a többi értékfajokat csak postahivataloknál kapni. Használjunk hadisegély-postabélyegeket! Ahányszor levelezőlapot vagy levelet adunk a postára, gondoljunk derék katonáink hátramaradtjaira és ne sajnáljuk azt a két fillér többletet, amelylyel e nemes cél eléréséhez hozzájárulunk! Ne felejtsük el, hogy nemcsak a 100 és 1000 koronás adományok biztosítják a magyar társadalomban megindult jótékony célú akciót, hanem tartásuk szem előtt, hogy éppen ez a két fillér, amely még a szegény ember zsebében sem terheli meg, óriási összeget tehet ki, ha milliók és milliók gyűjtik.

Apollo Bió műsora szombaton és vasárnap. Műsoron kívül: — Boldogság árnyékában, modern dráma 3 felvonásban. — Utolsó kívánság, dráma 3 felv. — Wallosalla gyöngye, tájkép. — A ravasz férj humoros — Jó reklám, humoros. — Duci bácsi életunt, humoros. — Katonazene. — Fűtve.



A tanítvány levele a harctéren levő tanítójához

(A „Brassói Ujlap“ tudósítójától.)

A gyermeki ragaszkodásnak meghatározható bizonyítéka az a levél, amelyet Székelyföldről, Kézdivásárhelyről egyik tanítványa küldött Papp Gyula István tanítónak, aki mint póttartalékos a harctéren küzd. A kedves levél így hangzik:

Kedves Tanító Ur! Soraim remé-

lem nem lesznek terhére csak annyit írok, óvja Isten bajtól és mindennapi imámba kérem Istent, hogy a magyar haza dicsőségét és egy szebb, jobb jövőt hozzon mindnyájunk számára a magyar seregek dicsőséges harca.

Isten adjon szerencsét, egészséget és keresztényi türelmet a háboru nehézségei elviselésére, hogy nemsokára örömmel üdvözölhessük a mi kis falunkban és személyesen adhassuk tanujelét szeretetünknek. Kezeit csókolja hű tanítványa, Gál Ámál. Kézdivásárhely, 1914. október 27.

Győzni vagy meghalni

Egy tartalékos tiszt a következő levelet írta haza öccsének a déli harctérről.

(A „Brassói Ujlap“ tudósítójától.)

T á b o r, október hó.

Az új harc

Másfelé indulunk. Tán tűz állóbb ellenséget keresni? Lehet. Hosszu menetelés után egy kis vasuti állomáshoz érünk. Az állomás előtt, a falon egy sárga kalitkában két kis éhendöglött kanári madár.

Mélységes sóhaj fakad fel valamelyik mellettem baktató katona kebléből:

— Nekem is van otthon két kis árva madaram. Az Isten viselje jobban a gondjukat, mint ezeknek a szegényeknek!

Tőlünk száz lépésnyire cseh műszaki csapatok dolgoznak, takarás nélkül. Az ellenség figyelő embere észrevette őket és a következő pillanatban már dörögnek az ágyuk és röpködnek a srappellek. A csehek azonban már beljebb jutottak a tűzvonalon Gyönyörű hajsza fejlődik ki. A srappellek keresik a cseheket, de mire egy-egy pontra belőnék magukat, a műszaki csapat is tovább haladt.

Igy hát a mi lövészárkaink körül csapódnak le a lövegek. Az egyik közvetlen közelében robban. Azt hittem végem van. A srappell turta földhányás egészen elborított.

De mire leráztam magamról a földet, a hátunk mögül óriási csattanás hallatszik. Koromfekete füstfelhő rebben fel, levegőben ugató süvítés hallik.

— Gránát! mondjuk szakértelemmel.

Harc a folyóparton

Ugy van. A mi gránátunk, amely pompásan volt belőve. Pont az ellenséges ütegre talált. A szerb partról riadt dübörgést hallani. Ami az ütegből még éppen maradt, az rémülten menekül! Ez volt a második győzelem, amelynek tanuja voltam.

A tábori életnek sok csodás perce van, amelyeket feledhetlenné tesz az együttérzés.

— Ma nekem, holnap neked!

— Ma piros, holnap holt!

Ez itt a jelszó, amely bennünket együtté fűz abban az egyetlen gondolatban:

— Győzni, vagy meghalni!

A folyó partján tizenegy ember áll. Feszesen, nyitott szemmel, ébren figyelve. Önkéntelenül is a Wacht am Rhein jut eszembe! A legnagyobb nyugalommal szemlélik a nagy vizet, amelynek tulsó partját csak sötét, elmosódott vonalakban lehet az éj sötétjében látni. A holdfény csak halvány sugarakat küld a felhők mögül, de ezekben a sápadt sugarakban is gyönyörű fényjátékként hatnak a víz felszínén uszó halak ezüst pikkelyei.

Kezdődik a tánc

Éjfél tájban három lövés dördült a Száva tulsó partjáról. Halljuk a lövedékek süvítését, de nem viszonzuk a lövéseket. Nem áruljuk el a helyeinket!

Három napja ropognak a puskák, gépfegyverek. Bele-bele bömbölnek az ágyuk. Várjuk a rohamot vezénylő parancsszót. Szuronyaink hegyén már a nap sugar csillog. Tulfeszített idegeink szinte már nem bírják a várását. Végre elhangzik a:

— Rajta!

És nyomában hosszan, elnyújtottan a

— Hurráh!

Futnak a szerbek

Vadul rohanunk az ellenségnek, de mire odaérünk, ahol tulsúlyban levő ellenséges csapatoknak kellene állni, már csak messzire hömpölygő porfelhő mutatja, hogy megfutamodtak a szerbek.

— Állj! — hangzik a vezényszó.

Megtorpanunk, pedig oly örömet futnánk a menekülők után. Nem szabad. Az őrnagy a sor elé lovagol és szíves, meleg szóval, mintha mindnyájunkat egyszerre akarná a keblére ölelni, mondja:

— Fiúk! Derekasán megálltátok helyeteket! Megmutattátok, hogy nincs párja a magyar bakának.

Dörgő éljenzés a válasz az őrnagy dicséretére, aztán felharsan a kürtszó:

— Sorakozó! Vigyázz! . . .

A szövetséges csapatok harcai

(Franciaország hadüzenete Törökországnak — A cár a harctéren — Kitüntetések — A galíciai harc-térről — A franciák csufos vesztesége.)

Saját tudósítónk cenz. távirati jelentése.
(A sajtóalbizottság jóváhagyásával.)

A franciák sulyos vesztesége.

Yprestől északnyugatra támadásunk jól halad előre. Labasse mellett, Arrastól északra és az Argonnekben is területet hódítottunk. — Fontos támpontot vettek el csapataink Bruleben, Saint-Michieltől nyugatra, miközben a franciáknak sulyos veszteséget okoztak. A keleti hadszíntéren lényeges dolog nem történt. A legfontosabb hadvezetőség. (Ministerelnökségi sajtóosztály.)

Franciaország hadat üzent Törökországnak.

(Budapesti tudósítónktól.) Bordeauxból jelentik Rómán át, hogy Franciaország Törökországnak hadat üzent.

A cár a harctéren.

(Budapesti tudósítónktól.) Pétervárról jelentik, hogy az orosz cár a harctéren érkezett.

Budapest, november 7.

A galíciai harctérről.

(Hivatalos.) Tegnap északon a harc szünetelt. Hadseregünk mozgólatai úgy Oroszlengyelországban, mint Galiciában tervszerűen folytak anélkül, hogy ellenség zavarná. A helyzetünk helyi előnyei dacára az arcvonal egyes részein már nyert területet az oroszoknak átmenetileg ismét átengedtük, ezt az általános helyzet indokolja. Höffer vezérőrnagy (Ministerelnökségi sajtóosztály.)

Kitüntetések

(Budapesti tudósítónktól) A hivatalos lap közli Brudermann, Czibulka, Tamássy, Scotti és még több altábornagy kitüntetését.

Megvert angol hajóraj.

(Budapesti tudósítónktól) Berlinből jelentik hivatalosan: Az angol hivatalos jelentés szerint a német hajóraj november elsején a kínai partoknál elsüllyesztette a Monmuxth, Sirlysoan angol cirkálókat. A Monmorth sulyosan megrongálta a Goodhóba angol cirkálót is.

A sebesültek névsora.

Csapatkórházban.

Kad. Csutak Béla 24 népf. e. 1 sz., gyal. Eius Frigyes 47 gye. 15 sz., kad. dr. Farkas Sándor 24 népf. e. 11 sz., gyal. Nedela György 2 gye. 3 pótsz., gyal. Székely Nándor 2 gye. 20 sz., kápl. Tikusán János 2 gye. 5 sz.

A leányiskolában.

Gyal. Honesz Michael 2 gye. 5 sz., tűz. László Károly 34 tűz. e. 1 ütég, honv. Reidl József 24 hgye. 2 sz., gyal. Soós Martin 2 gye. 19 sz., egy é. önk. kápl. Székely Lajos 2 gye. 1 sz., szakv. Szabó Sándor 22 gye. 1 sz., kápl. Tiu János 24 hgye. 3 sz., gyal. Buczu György 2 gye. 4 sz., tűz. Bardoc Károly 34 tűz. e. 1 ütég, gyal. Gödri Pari János 2 gye. 9 sz., gyal. Koschleder József 2 gye. 2 sz., csendőr Pavék György III csend. ker. Nagyborosnyó.

Az élelmiszerek átlag árai.

Kiadatott: 1914. nov. 4-én.

	K.
1 kgr. közepes kenyérliszt (4-es)	—62
1 „ fekete „ (7-es)	—59
1 „ rozsliszt — — — —	—48
1 „ kukoricaliszt — — — —	—28
1 „ közepes kenyér — — — —	—47.5
1 „ fekete „ — — — —	—45.1
1 „ Marhahus — — — I.	1.36
1 „ — — — II.	1.60
1 „ szalonna — — — —	2.20
1 „ disznózsir — — — —	2.20
1 liter tehéntej — — — —	—26
1 „ bivalytej — — — —	—36
4 drb. tojás — — — —	—40
1 kgr. cukor kocka — — — —	1.06
1 „ „ darabos — — — —	1.04
1 „ rizs — — — —	36-80
1 „ bab — — — —	46-50
1 liter borsó — — — —	46-56
1 „ lencse — — — —	80-90
1 „ kása — — — —	26-40
1 zsák burgonya — — — —	3.20
1 koszoru hagyma — — — —	40-80
1 liter petróleum — — — —	46-48
Napibér mezei munkásoknak étel nélkül	1.80—3.00
Napibér más munkásoknak étel nélkül	2.00—3.50

Hirdetéseket felvesz a
Kiadóhivatal.

Kaphatok

jutányos árak és feltételek mellett

részletfizetésre is

elsőrangú gyártmányú mindenfajta varrógépek, kerékpárok, fa- és vasbutorok, képek, tükrök, inga- és zsebórák, arany-nemű, szalon-garnitúrák, divánok, matracok, fali- és futó-szőnyegek, paplanok, mindenfajta vásznak, köntöskelmék, kész férfi- és fiuruhák, esetleg mérték után s készítek, — Nagy választék nemzeti zászlókban.

Szöllősy Zs.

Brassó, Kapu-utca 69.

Ügynökök megfelelő fizetés mellett felvételnek.